

BESZÁMOLÓ A XXV. ORSZÁGOS IFJÚSÁGI HONISMERETI AKADÉMIÁRÓL

Burián Bálint – Burián Kristóf – Sveda Lászlóné

Kalotaszentkirály, 2021. augusztus 9–15.

Első nap: Debrecenben találkoztunk először a csapat egy részével. Már az első percekben úgy tűnt, mintha mindig is ismertük volna egymást. Jó hangulatban telt az utazás. Amikor megérkeztünk, Pusztai Linda igazított el bennünket pörgősen, rendkívül ügyesen! Finom vacsorával vártak, ami a hosszú út után nagyon jólesett mindenkinek. A vacsorát követően Gál András mozgatott meg minket és agytekervényeinket. Szuper jól éreztük magunkat! Jó indítása volt az előttünk álló hétnek.

Második nap: Reggeli után a kultúrházban találkoztunk, ahol a megnyitóra került sor. Rövid, frappáns, érdekes köszöntőket követően V. Németh Zsolt előadását hallhattuk, láthattuk *Kincses Kárpát-medence – a Magyar Értéktár* címmel. Rövid szünetet követően miénk volt a tér! A részvevő diákok mutatták be honismereti munkájukat. Megismerkedhettünk Pécskával, láthattunk csodálatos vitráliákat, bemutatták a 200 éves Kisiratost, sorra került a kincses Baranya, Patapoklosi, és nem utolsó sorban ízelítőt kaptunk Kalotaszentkirályból is. Tötszegi Tekla segítségével betekintést nyertünk a kalotaszegi magyar népművészetbe. Az előadásokat falunéző séta követte Kalotaszentkirályon, Péter Mónika és Pusztai Linda irányításával. A nap méltó zárása volt a kiadós vacsorát követően a táncház.

Harmadik nap: Tartalmas, érdekes, szép kirándulást tettünk Kalotaszeg településein – Bánffyhunyadon, Körösfőn, Magyargyerőmonostoron, Magyarvalkón. A szép épületek mellett meggyőződhattunk az erdélyi emberek vendégszeretetéről is. Mindenütt szeretettel fogadtak bennünket! A szépségeknek itt még nem volt vége, délután elvittek bennünket a Havasrekettyei-vízeséshez, ami lélegzetelállító látványt nyújtott. Hazaérkezést követően sem hagytak unatkozni minket a szervezők, népi mesterségekkel ismerkedhettünk, melyeket ki is próbálhattunk, több-kevesebb sikerrel.

Negyedik nap: A programot egy kis lazítással kezdhettük a helyi uszodában, majd dalokat tanulhattunk Somfai Tiborné Elvira néni segítségével, aki a technika közvetítésével lépett velünk kapcsolatba. Az ebédet követően ismét a diák korreferátumoké volt a főszerep, melyek a Baranya megyei svábokról, sváb ételekről hallhattunk, majd a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei diákok mutatták be szülőföldjüket. Ezután portrét láthattunk Szabadi Mihály népművelőről. Belefért a napba egy vidám, ismereteinket gyarapító kvízzjáték is, melynek során sokat nevtünk, olykor magunkon, olykor a

másikon. A vacsorát tábortűz követte, ahol azt is megmutathattuk, hogyan tanultuk meg Elvira néni dalait.

Ötödik nap: A nap, amikor egész nap kirándultunk. Három részre szakadt csapatunk, mint anno hazánk 1541-ben. Három idegenvezető irányításával fedezhettük fel Kolozsvár műemlékeit. Szerintünk nekünk jutott a legjobb idegenvezető, aki szívesen válaszolt minden kérdésünkre, és türelmes volt a néha fáradt társasággal (nagyon meleg volt aznap). Fárasztó, de élményekkel teli volt ez a kirándulás is!

Hatodik nap: Ezen a napon ismét a művelődési ház volt a legfőbb helyszín, először Pozsony Ferenc képes bemutatóját hallgathattuk meg *Kopjafák szimbolikus mezőnyben* címmel, majd sorra kerültek az eddig csak szemlélődőként jelenlevő diákok is. Délelőtt a magyarság hagyományos értékeiről, a Zobor-hegyi ezredéves emlékmű történetéről, az Ipolyságról, a komáromi ládákról hallhattunk előadásokat. A matyó hímzés bemutatását követően mi is megtarthatuk a tojásfestésről szóló kiselőadásunkat. Délután Kónya Máté bemutatta üknagyapját, Pokorny Hermannt, majd Szentgyörgyi Albert életműve következett. Láthattuk a horgosi Kárász-kastélyt, hallhattunk a Rétközről. Megismertettek bennünket a tirpákok történetével. A szünetet követően Báta, majd Szabadka kincseiről hallhattunk, Temesvárral ismerkedhettünk. Debreceni-Droppán Béla záróbeszédében nem csak illemből beszélt sikeres Akadémiáról, mert valóban minden perce érdekes és hasznos volt!

Hetedik nap: Fájó szívvel hagytuk ott Kalotaszentkirályt és a társakat! Szentül megígértük, hogy legközelebb egy új helyszínen találkozunk! Már a hazaúton a következő témán gondolkodtunk. Köszönjük ezt a csodás hetet!



Az Országos Ifjúsági Honismereti Akadémián Kolozsváron
(Sveda Lászlóné fotója)